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-льнодержавною проблемою та одним із важливих завдань вищих навчальних 
України є збереження та зміцнення здоров’я, підвищення рівня фізичної 

' зпості (РФП) студентської молоді.
- -б році Кабінетом Міністрів України затверджено положення про державні 

-: тмативи оцінки фізичної підготовленості студентської молоді, за допомогою 
* х н а  визначити РФП, який має важливий вплив на стан здоров’я, успіхи у 

та громадській діяльності студентів [1,3].
о:стичні дані Міністерства освіти і науки України свідчать про те, що здоров’я, 
г тготовленість і працездатність молоді знаходяться на низькому рівні. 
_-л Східноукраїнського національного університету ім. В.Даля, проведені у 

• пізчальному році свідчать: 52,4% студентів, навчальних закладів І і II рівнів 
:кладають державне тестування на оцінку “погано” і “незадовільно”. 

: пінки отримують 35,4% студентів вищих навчальних закладів III і IV рівнів 
[2]-

аналізу динаміки фізичної підготовленості студентів в період навчання у 
гроводився констатуючий експеримент, в ході якого простежено зміни у 

: підготовленості студентів різних факультетів на кожному курсі навчання 
університету “Поділля” (м.Хмельницький).

•далися показники РФП за результатами наступних випробувань: біг на 
іата . 3000м (юнаки); біг на 100м; човниковий біг (4 х 9); згинання і 
* х  в упорі лежачи; нахил тулуба вперед з положення сидячи; піднімання 
с  - у: стрибок в довжину з місця.
дались результати показані 69 студентами та 72 студентками протягом 

-азчання у групах загальної фізичної підготовки, 
гумою балів випробувань та зазначеній в державному тестуванні оцінки 

. т : зленості установлено пуять РФП: високий, вищий за середній, середній, 
п-::н та низький [1]. Зазначимо, що у проведеному нами дослідженні не 

пента і студентки з низьким РФП.
■ гг п  окурсників виявлено незначну кількість юнаків з високим РФП. 

і у ВНЗ кількість студентів з таким рівнем фізичної підготовленості 
зниження. Якщо на першому курсі їх кількість складала 5,1% то на 

пась майже удвічі, (2,9%). На четвертому році навчання кількість 
РФП становила лише 1,5%.

- - днів з вище середнім РФП майже у 6 разів більша, ніж з високим. На 
з.: на складає 29,1%, на другому курсі виявлено незначне зменшення 

указаним РФП - 26,5%. Разом з тим, на третьому і четвертому курсах 
з вище середнім рівнем фізичної підготовленості зменшується

=: гис.1).
-ззчання виявлено тенденцію до зменшення кількості юнаків із 

: : ячної підготовленості. На другому курсі показник знизився на 0,6%,
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Рис. 1 Узагальнені показники розподілу юнаків за рівнем фізичної підготовленості на 
різних курсах навчання (  нормативних балів, у  %>)

на третьому та четвертому курсах - на 3,5%. Отримані результати свідчать пг: 
збільшення кількості юнаків з нижче середнім РФП за рахунок поповнення цієї груп: 
юнаками, які мали у минулому році середній РФП.

На першому курсі навчання кількість юнаків з нижче середнім рівнем фізичж 
підготовленості складала 9,4% від загальної кількості досліджуваних. На наступному 
році навчання їх кількість збільшилась до 14,8%, а на третьому - вона зросла більш; 
ніж у двічі. На четвертому курсі тенденція продовжилась і показник склав 33,9%.

Отже цілком очевидно, що впродовж чотирьох років навчання у вищому 
навчальному закладі рівень фізичної підготовленості юнаків помітно знижується.

Кількість дівчат із високим РФП протягом навчання у ВНЗ також помітн 
зменшується. Найбільш суттєве зменшення виявлено на третьому курсі. На першому 
курсі дівчата з названим РФП складали 6,5%, від загальної кількості досліджувань 
на другому -  5,1%. На третьому курсі їх кількість зменшилась майже удвічі -  2,9: і. 
Аналогічну тенденцію виявлено і на четвертому році навчання - зменшення до 1,5е

До третього року навчання у ВНЗ виявлено незначне поступове зменшег ■ 
кількості студенток, які мають РФП вище середнього. Разом з тим на четвертому кур. 
процес прискорився та спостерігається зменшення їх кількості удвічі.

Студенток із середнім РФП на першому курсі було 40,3%, на другому і третьому 
курсах спостерігається збільшення їх кількості на 3,1%. Але на четвертому кур: 
виявлено регрес, і кількісні показники повернулися до рівня першого курсу.

Протягом навчання кількість студенток із нижче середнім РФП змінювалась так  • 
чином: на першому курсі складала 25%, на другому - 28,2%, на третьому - 30,9%. зц 
четвертому досягла 46,9%. Отже, можна констатувати поступове збільшення кількс. ~ 
студенток з нижче середнім РФП. У порівнянні з першим роком навчання їх кількшш 
до четвертого курсу зросла майже удвічі (рис. 2).

Аналізуючи динаміку показників РФП впродовж навчання, можна зазначити. 
пік зменшення кількості студентів із високим РФП припадає у юнаків - на другий г л: 
навчання, у дівчат - на третій. Саме тоді кількість студентів із високим РФП зм енш уєш : 
майже у двіч
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_  високий  11 вище середнього  Н  середній Ш ниж че середнього

Рис. 2. Узагальнені показники розподілу дівчат за рівнем фізичної підготовленості на 
різних курсах навчання ( нормативних балів, у  %>)

Аналізуючи динаміку показників РФП впродовж навчання, можна зазначити, що пік 
че -чпення кількості студентів із високим РФП припадає у юнаків - на другий рік навчання, 
л в чат - на третій. Саме тоді кількість студентів із високим РФП зменшується майже у двічі 

Виявлено впродовж трьох років навчання поступове зменшення кількості студенток 
в іде середнім, рівнем фізичної підготовленості. На четвертому курсі спостерігається 

м - -вчення зазначеної кількості майже у двічі. Аналогічна тенденція зберігається стосовно 
к г з  третього року навчання.

Протягом чотирьох років навчання суттєвих змін не виявлено у кількісних 
с г  -чтеристиках груп студентів із середнім РФП. Кількість юнаків з названим РФП до 
чглеттого курсу поступово зменшились на 4,1%. До третього курсу виявлено поступове 
х _ а _  ення групи дівчат з середнім РФП - на 3,8%. Разом з тим, на четвертому курсі тенденція 
— —- вилась, а їх кількість зменшилась, сягаючи даних першого року навчання (рис. 3).

дівчата юнаки

_ і високий Швище середнього Щ середній Щнижче середнього
'V. ; Узагальнені показники розподілу студентів за рівнем фізичної підготовленості на 

різних курсах навчання ( нормативних балів, у  %)
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Кількість дівчат з нижче середнім РФП на першому курсі, майже у трич: 
перебільшує кількість юнаків. У 1,5 рази, у порівнянні із третім курсом, спостерігаєтьс > 
збільшення кількості юнаків із названим РФП на четвертому році навчання. Слід 
зазначити, що найбільш суттєве збільшення припадає на другий та третій курси. Н_ 
другому році навчання їх кількість збільшилась майже у двічі, на третьому -  у тричі 

Результати дослідження динаміки РФП студентів свідчать про його погіршень: • 
впродовж чотирьох років навчання у вищому навчальному закладі.

Зазначимо, що отримані нами результати не співпадають із результатами Савчуть 
С.А, Іванової Г.Є, які стверджують, що РФП студентів погіршується на другому 
третьому курсах, а на четвертому -  покращується, повертаючись до рівня першого року 
навчання [3,4]. Суперечність отриманих результатів може бути пояснена тим, що 
дослідженнях, вище згаданих авторів брали участь студенти різних курсів в оди:- 
навчальний рік, у нашому -  простежувалась динаміка РФП сталого контингент 
студентів впродовж всіх років навчання.

Н изький РФП та в ідсутність тенденцій  до його п ідвищ ення впродовн 
студентського життя, на нашу думку, обумовлюється низькою якістю фізичної; і 
виховання у середній школі, активізацією шкідливих звичок у студентські ро:т 
відсутністю стійкої мотивації до систематичних занять, необхідністю змін традиційні 
системи проведення навчальних занять фізичним вихованням у ВНЗ.
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THE CHANGES OF THE PHYSICAL TRAINING LEVEL OF STUDENT 
DURING THEIR STUDIES IN A TECHNICAL HIGH SCHOOL

VIRABAZYLCHUK
Lviv State Institute o f Physical Culture

The given article raises the actuality of the problem of physical training of student 
conducted stating experiment helped to stating the level of physical training of a constant < 
of student during their studies in a technical high school.


